

Anleitung zur Durchführung der Online-Immatrikulation an der Universität Hohenheim im Kooperationsstudiengang Bachelor Lebensmittelchemie

- 1. Für die Einschreibung an der Universität Hohenheim beantragen Sie bitte online die Immatrikulation. Sie können die Immatrikulation an der Universität Hohenheim ab 1.9.2024 bis 25.10.2024 beantragen.
- 2. Für die Durchführung der Online-Immatrikulation an der Universität Hohenheim müssen Sie an der Universität Stuttgart bereits immatrikuliert sein. Sie müssen eine Immatrikulations bzw. Studienbescheinigung von der Universität Stuttgart für das Wintersemester 2024/25 im Rahmen der Online-Immatrikulation hochladen.
- 3. Öffnen Sie das Bewerbungsportal HohCampus der Universität Hohenheim: https://www.uni-hohenheim.de/hohcampus

Sofern Sie noch keinen Account besitzen, führen Sie bitte die Registrierung durch:



4. Melden Sie sich nach erfolgreicher Registrierung in HohCampus mit Ihrer Benutzerkennung und Passwort an.



- 5. Wählen Sie den Reiter "Studienangebot" und dann "Studienbewerbung".
- 6. Falls nicht voreingestellt, wählen Sie das Wintersemester 2024/25 als Bewerbungssemester aus, und klicken dann auf "Bewerbung starten".

Bewerbungssemester: Wintersemester 2024/25

7. Klicken Sie dann auf "Bewerbungsantrag hinzufügen".

Bewerbungsantrag hinzufügen

8. Wählen Sie Ihren Studiengang aus, danach klicken Sie auf "Speichern und weiter". (Hier wird immer das 1. Fachsemester angezeigt, es wird bei der Immatrikulation dann entsprechend Ihrer Immatrikulation an der Universität Stuttgart korrigiert, falls Sie sich in ein höheres Fachsemester eingeschrieben haben.)

* Abschluss	Bachelor	①
* Studiengang	Bachelor of Science Lebensmittelchemie	(i)
* Für welches Fachsemester bewerben Sie sich?	1. Fachsemester 🔻 🛈	

9. Geben Sie den Zulassungscode ein und klicken auf "Speichern und weiter". Der Zulassungscode lautet: Koop-code-Imm

Zulassungscode für Doppelimmatrikulation (Bachelor of Science Lebensmittelchemie 1, FS)		
* Zulassungscode BSc Lebenmittelchmie		

10. Laden Sie dann Ihre Immatrikulations - bzw. Studienbescheinigung von der Universität Stuttgart für das Wintersemester 2024/25 hoch und klicken auf "Speichern und weiter".

Studienbescheinigung hochladen (Bachelor of Science Lebensmittelchemie 1. FS)



11. Bestätigen Sie die Richtigkeit Ihrer Angaben und klicken auf "Antrag abgeben". Sie werden automatisch zur Online-Immatrikulation weitergeleitet.

☑ Hiermit bestätige ich die Richtigkeit meiner Angaben.



- 12. Zur Durchführung der Online-Immatrikulation folgen Sie den angezeigten Informationen. Falls Sie vor Ihrem aktuellen Studium an der Universität Stuttgart bereits studiert haben, geben Sie diese Informationen bei "Angaben zur ersten Einschreibung" an sowie im Reiter "Erworbene Studienabschlüsse", falls Sie schon ein Studium erfolgreich abgeschlossen haben.
- 13. Sie müssen im Rahmen Ihrer Immatrikulation an der Universität Hohenheim keine Dokumente in HohCampus hochladen!
- 14. Sobald Sie als Student:in immatrikuliert sind, ändert sich der Status Ihrer Bewerbung auf "Immatrikuliert". Es kann bis zu drei Wochen bis zur Statusänderung Ihrer Bewerbung dauern.
- 15. Laden Sie sich dann bitte wichtige Informationen zur Einschreibung und zur Aktivierung Ihres Hohenheimer Benutzerkontos für Studierende herunter (Mein Studium -> Studienservice -> Bescheide / Bescheinigungen -> Allgemein). Die Aktivierung Ihres Hohenheimer Benutzerkontos ist möglich ab dem auf die Immatrikulation folgenden Tag. Laden Sie sich die Informationen bitte zeitnah nach der Immatrikulation herunter (ist möglich bis drei Wochen nach der Immatrikulation, danach können Sie sich mit Ihrem Bewerbungsaccount nicht mehr in HohCampus einloggen). Sie erhalten dann auch Ihren Studierendenausweis per Post.

- 16. Bei Fragen wenden Sie sich bitte an das Studiensekretariat der Universität Hohenheim (studsek@verwaltung.uni-hohenheim.de, 0711 459 23456 Mo-Fr 10-12 Uhr).
- 17. Bitte beachten Sie, dass die Universität Stuttgart die federführende Universität für Sie in Bezug auf Ihre Studien- und Prüfungsangelegenheiten ist. Das heißt, dass Sie sich nur an der Universität Stuttgart für Prüfungen anmelden, ins nächste Semester rückmelden, ein Urlaubssemester oder die Exmatrikulation beantragen usw. Bei Fragen dazu wenden Sie sich bitte an Studierendenservice und Prüfungsamt der Universität Stuttgart.

Stand: August 2024